



Учредители: Парламент и Правительство КБР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ - В ИНТЕРЕСАХ РАБОТНИКА



Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин посетил Кабардино-Балкарию с рабочей поездкой, оценил усилия региона по созданию новых рабочих мест и реализации федеральных программ, в том числе «Доступная среда», а также провёл в Нальчике совещание на тему «О ситуации на рынке труда и реализации мероприятий в области содействия занятости населения СКФО, включая вопросы снижения неформальной занятости».

Федеральный министр в сопровождении Председателя Правительства КБР Алия Мусукова посетил комплекс

по выращиванию, хранению, обработке, упаковке и реализации овощей и корнеплодов ОАО «Прохладеное», где осмотрел овощехранилища, ознакомился со спецификой их эксплуатации и условиями труда работников. На предприятии мощностью 75 тысяч тонн в год, введённом в эксплуатацию в июле 2015 года, создано 245 рабочих мест.

В Центре труда, занятости и социальной защиты Нальчика М.А. Топилин и Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков побеседовали не только со сотрудниками, но и с посетителями учреждения. На вопрос о сотрудничестве с

Минэкономики в поддержке начинающих предпринимателей министру рассказали, что налажено тесное взаимодействие, для планирующих открыть собственное дело проводятся мастер-классы и встречи с опытными бизнесменами. Особое внимание М.А. Топилин уделил теме трудоустройства инвалидов.

Удобство электронных сервисов в социальном обеспечении министру продемонстрировали в Управлении Пенсионного фонда по г. Нальчику: возможность личных кабинетов на сайте ПФР, где каждый пенсионер может узнать вид и размер

получаемого пособия, социальных выплат, а также разработанный в республике и используемый по всей России видеосервис, донесший гражданам информацию в удобной для восприятия форме.

Главное, чтобы люди понимали, что надо заранее посмотреть, получить информацию до приближения пенсионного возраста, и не терять их из-за неформальной официально работы, - отметил министр.

В отделе социальных выплат Максим Топилин торжественно вручил сертификат материнский капитал Альбине Гоовой, у которой после старшей дочери родился тройня.

Обеспеченностью путёвками и доступностью средств технической реабилитации М.А. Топилин интересовался в региональном отделении Фонда социального страхования.

Затем руководитель Минтрудсоцзащиты России и премьер-министр КБР посетили детскую академию творчества «Солнечный город»: побывали на репетициях ансамбля национального танца «Нальчанка», посетили зал правозащиты, класс «Юный спасатель» и отделение роботехники.

Во второй половине дня



Максим Топилин и Алия Мусукова провели в Доме Правительства совещание «О ситуации на рынке труда и реализации мероприятий в области содействия занятости населения в Северо-Кавказском федеральном округе, включая

вопросы снижения неформальной занятости». В совещании приняли участие заместители руководителей регионов СКФО, курирующие социальные вопросы, глава Роструда Всеволод Вуколов, заместитель председателя Правления

ПФР России Наталья Петрова и другие. В завершение М.А. Топилин и А.Т. Мусукова ответили на вопросы журналистов.

Наталья БЕЛЫХ
Фото Евгения Каюдина и Артура Епанова

Ученики класса «Юный спасатель» из Нальчика по приглашению Владимира Пучкова отправились в Москву

Ученики класса «Юный спасатель» средней школы №17 города Нальчика Кабардино-Балкарской Республики по приглашению главы МЧС России Владимира Пучкова отправились в Москву спецрейсом МЧС России для ознакомления с деятельностью министерства.

Дети будут проживать в Академии государственной противопожарной службы МЧС России. В рамках программы пребывания ребята посетят высшие образовательные учреждения министерства, а также познакомятся с достопримечательностями Москвы.

Для школьников в предпринята экскурсия в Национальный центр управления

в кризисных ситуациях, где у них будет уникальная возможность посетить оперативную дежурную смену НЦУКС, это так называемый главный штаб МЧС России.

Сегодня в НЦУКС трудятся около 900 человек. Ребята узнают о том, как специалисты оперативной дежурной смены

собирают и обрабатывают информацию о происшедших со всей страны, включая видеоинформацию с места событий, данные из центров прогнозирования, в том числе космического мониторинга.

Также гостям будет продемонстрировано техническое оснащение кадетских классов МЧС России, базирующихся в

академических ведомств. Ребята смогут пообщаться с нынешними кадетами и узнать больше информации, как проходит обучение в юных спасателей, а также какие экзамены необходимо сдавать при поступлении в кадетскую школу МЧС России.

За четыре дня учащиеся посетят Центральный музей

Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., музейно-выставочный комплекс «Рабочий и колхозница» на ВВЦ, а также Музей космонавтики и Центр противопожарной пропаганды и общественных связей Москвы.

По материалам Пресс-службы ГУ МЧС по КБР

Отечественный вольфрам для предприятий страны

В Москве состоялась заседание Совета по технической химии и новым материалам коллегии военно-промышленной комиссии Российской Федерации.

Рассмотрены вопросы обеспечения предприятий России отечественным вольфрамом и его сплавами. Отмечена важность производства в необходимых объёмах стратегического сырья и табачносплавных материалов для обеспечения предприятий оборонно-промышленного комплекса, отраслей машиностроения, станкостроения и других производств.

В заседании принял участие и выступил министр промышленности и торговли КБР З. Губашев.

По итогам заседания рекомендовано поддержать реализацию инвестиционной программы по созданию горно-металлургического комплекса на базе Тырнаузского вольфрамомолибденового месторождения на государственном уровне.

Рустам ШИДУГОВ

ПАРЛАМЕНТ

После экскурсии по строительной площадке состоялось совещание, которое открыл председатель профильного комитета Валерий Гриневич. Он отметил, что в республике более 40 процентов женщин относятся к группе высокого риска и находятся на диспансерном учёте. Введение в действие нового современного объекта позволит качественно улучшить ситуацию.

Министр строительства и ЖКХ Анзор Тутуков информировал, что строительство идёт в соответствии с графиком и из 30 перинатальных центров, которые сейчас строятся в России, центр в Нальчике - один из немногих, где работы идут по графику. По его словам, освоение средств из федерального бюджета составляет порядка 60 процентов. Стоимость контракта, заключённого между КБР и генеральным подрядчиком - компанией «Юник», - 1,943 млн. рублей. Перинатальный центр Нальчика станет первым на территории Кабардино-Балкарии, проектированным по самым современным технологиям, и предоставит широкие диагностические и лечебные возможности. Центр планируется оснастить лучшим зарубежным и отечественным оборудованием. Он рассчитан на 130 коек. Общая площадь - 3200 кв. м.

Представитель компании «Юник» рассказал о

Депутаты проинспектировали строительство перинатального центра

Члены комитета Парламента республики по строительству, ЖКХ и ТЭК совместно с Министерством строительства и ЖКХ КБР обсудили ход строительства перинатального центра в Нальчике.



ходе строительных работ. Проектные работы были выполнены в предельно сжатые сроки: за четыре месяца проведены инженерные изыскания, разработка проектной документации, получено положительное заключение госэкспертизы, разработана рабочая документация. Подготовка внешних инженерных коммуникаций уже завершена. На сегодняшний день благоустроена территория, ведутся отделочные работы. Монтаж медицинского оборудования, часть которого уже приобретена и находится на территории

республики, запланирован в апреле.

Прорабатывается вопрос по выбору эксплуатирующей организации, которая будет принимать активное участие в сдаче газовой котельной, сетей водо- и электроснабжения, связи и других объектов.

Депутат Парламента КБР Ахмат Сулаев подчеркнул, что в сложившейся ситуации с автономным энергоснабжением. По словам подрядчиков, предусмотрена дизель-генераторная установка, которая уже закуплена и будет установлена в бли-

жайшее время. То есть в котельной, помимо газопровода, предусмотрена также и работа на дизельном топливе, есть аварийная емкость, как и должно быть на объектах первой категории.

В конце года объект будет введен в эксплуатацию и примет первых пациентов.

Пресс-служба Парламента КБР
Фото Хазрилла Аюбекова



АПК

На пороге - сельскохозяйственная перепись

Прохладенский район готовится к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

В районе образованы комиссии по проведению переписи, определены участки в посёлках Прямалинское, Пролетарское, Алтуд, Караган и станции Екатеринбургской.

Объектами сельскохозяйственной переписи станут юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеют сельскохозяйственных животных.

В переписи примут участие различные категории производителей сельхозпродукции Прохладенского района: сельскохозяйственные организации, предприятия (микро-предприятия), крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели; личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан, имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, другие земельные участки, не входящие в объединения, или имеющие сельскохозяйственных животных; садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан и члены - владельцы участков, входящих в эти объединения.

Полученная в результате проведения переписи объективная и

дополненная картина положения дел на селе, в аграрном секторе экономики района, состояния и структуры сельского хозяйства будет использована для спортивного задания развития ресурсного потенциала агропромышленного комплекса района, корректировки и повышения эффективности реализации курса на усиление продовольственной безопасности, повышение конкурентоспособности районного сельского хозяйства на рынках сельхозпродукции, сырья и продовольствия.

Органами местного самоуправления Прохладенского района предпринят ряд организационных мер по подготовке помещений, пригодных для обучения и работы лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи, предоставление подготовки переписных участков района к Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Вопрос остаётся на постоянном контроле.

пресс-служба администрации Прохладенского района

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА

Днём: + 9... + 12
Ночью: + 5... + 7
Пасмурно

Курс обмена валют на 23 марта 2016 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 66.00	69.00
EUR/RUB 74.90	77.80

РоссельхозБанк
АО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3548

ЕГЭ-2016

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Заместитель Председателя Правительства КБР - министр образования, науки и по делам молодежи Нина Емзуова 21 марта, в день старта досрочного периода ЕГЭ, посетила нальчикскую школу №25, в которой расположен пункт проведения экзаменов, и пожелала удачи участникам проверочных испытаний.

Экзамен прошёл без технических и технологических сбоев. Перед началом экзаменов в аудиториях в присутствии участников ЕГЭ были распечатаны контрольно-измерительные материалы, которые после завершения испытаний прошли сканирование в штабе пункта проведения экзаменов и в зашифрованном виде переданы в республиканский центр обработки информации для дальнейшей обработки.

Подобная технология проведения ЕГЭ в нынешнем году вводится впервые, её апробация прошла успешно. В Кабардино-Балкарии, как и во всех субъектах страны, во время досрочного периода на экзаменах будут присутствовать федеральные инспекторы, общественные наблюдатели и сотрудники Рособорнадзора.

Результаты ЕГЭ по математике базового уровня будут объявлены не позднее 4 апреля, а сегодня проходят экзамены по истории, информатике и информационно-коммуникационным технологиям. Для сдачи экзаменов по истории в досрочный период в КБР зарегистрировано 65 учащихся, по информатике и ИКТ - два человека.

ИТОГИ

РАСПИРАЕТСЯ СПЕКТР ЭЛЕКТРОННЫХ УСЛУГ

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР (с 1 февраля 2016 г.) на расширенном заседании коллегии подвело итоги деятельности за 2015 год.

Руководителем управления Артуром Жемуховым было отмечено, что, несмотря на экономическую ситуацию в стране и снижение экономической активности, в том числе в сфере недвижимости, в КБР в отличие от многих субъектов РФ идёт не снижение, а рост количества регистрационных действий по оформлению прав на объекты недвижимости, который в 2015 г. составил 9,5 процента по сравнению с 2014 годом.

Руководителем управления Артуром Жемуховым было отмечено, что, несмотря на экономическую ситуацию в стране и снижение экономической активности, в том числе в сфере недвижимости, в КБР в отличие от многих субъектов РФ идёт не снижение, а рост количества регистрационных действий по оформлению прав на объекты недвижимости, который в 2015 г. составил 9,5 процента по сравнению с 2014 годом.

пошлины в размере 30 процентов. На сегодняшний день все базовые государственные услуги Росреестра можно получить в электронном виде. В 2017 году вступит в силу новый федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости», который должен упростить получение государственных услуг по государственной регистрации прав и кадастровому учёту.

На заседании коллегии прозвучала важная информация для земледельцев-фермеров об увеличении штрафов за нарушение земельного законодательства. Размер штрафа теперь определяется в процентном отношении к кадастровой стоимости земельного участка, но не менее чем 5 до 20 тысяч рублей для физических лиц и от 100 до 400 тысяч рублей для юридических лиц.

Подготовила Марина БИДЕНКО

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

БЕСПЛАТНАЯ ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ ПРОДЛЕНА В ПЯТЫЙ РАЗ

В текущем году Госдума РФ в пятый раз продлила сроки бесплатной приватизации жилья для граждан - до 1 марта 2017 года.

Напомним, что бесплатная приватизация жилья, объявленная в 1992 году, должна была завершиться с принятием нового Жилищного кодекса РФ 1 января 2007 года, но затем её сроки трижды продлевались - сначала до 1 марта 2010 года, затем - до 1 марта 2013 года, затем - до 1 марта 2015 и 2016 г. В пятый раз её продлили до 2017 года.

Следующий всплеск обращения граждан начался в конце 2014 - начале 2015 года. В этот период вблизи себя за напомним об окончании сроков бесплатной приватизации. Многие спешили сделать это до 1 марта 2015 года.

Очередные всплески активности граждан по бесплатной приватизации жилья традиционно происходят перед датой очередного объявления срока окончания. Так, в начале 2013 года в Кабардино-Балкарии, как и в целом по стране, наблюдался всплеск приватизации жилья гражданами.

Подготовила Марина МОКАЕВА

РОССЕЛЬХОЗБАНК ДАРИТ СВОИМ КЛИЕНТАМ ДЕСЯТИПРОЦЕНТУЮ СКИДКУ НА МОНЕТЫ СЕРИИ «ЗНАКИ ЗОДИАКА»

В Кабардино-Балкарском филиале АО «Россельхозбанк» с 21 марта действует специальное предложение для покупателей памятных монет серии «Знаки Зодиака» в рамках которого клиенты смогут получить десятипроцентную скидку. В настоящее время акция действует на монеты «Овен-14» (табон). Приобрести их по сниженной цене можно только до 31 марта.

Монеты из серебра 925 пробы, качества чеканки «пруф» в виде слитка, посвященные народным промыслам «Техиль», «Жостово», «Холмола», «Зодиака», также серебряные монеты серии «Сердце Чечни» 999 пробы в футляре из красного дерева, «Пасха» 925 пробы в кожаном футляре. Именинникам, родившимся в 2016 году, можно приобрести в подарок монеты серии «Год Обезьяны», - отметил заместитель директора Кабардино-Балкарского филиала Аслан Юсупов.

«Россельхозбанк» - основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2007 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, выдает в число самых крупных учреждений банков страны по размеру активов и капиталов, а также имеет самую большую сеть отделений в России и Казахстане. В собственности государства находится 100% акций банка.

СЕГОДНЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИИ

УСТРЕМЛЁННЫЕ В БУДУЩЕЕ



Евгений Богаченко

Кабардино-Балкарский центр гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды является одним из наиболее динамично развивающихся в Северо-Кавказском регионе.

Гидрология (от греч. «гидро» - «вода» и «логос» - «слово», «учение») - наука, изучающая природные воды, их взаимодействие с атмосферой и литосферой, а также явления и процессы, в них протекающие (испарение, замораживание и т. п.). Предметом изучения являются все виды вод гидросферы в океанах, морях, реках, озёрах, водохранилищах, болотах, а также почвенные и подземные воды.

Метеорология (от греч. «метеорос» - «атмосферные и небесные явления» и «логос» - «наука») - научно-прикладная область знания о строении и свойствах земной атмосферы и совершающихся в ней физико-химических процессах.



Задача гидрографической экспедиции - провести измерение колебаний языка ледника

Трудовой коллектив, возглавляемый кандидатом физико-математических наук, лауреатом Государственной премии КБР в области науки и техники Евгением Богаченко, успешно справляется с порученным объемом работ, добывая в течение ряда лет высоких показателей деятельности.

Мониторинг, хорошо сбалансированная служба обеспечивает на территории нашей республики работу государственной сети гидрометеорологической и вносит заметный вклад в функционирование федеральной системы безопасности и предупреждения возникновения стихийных бедствий, чрезвычайных ситуаций и ликвидацию их последствий в Северо-Кавказском федеральном округе.

Многие работники Центра трудятся здесь более двадцати лет. Накопленные знания и опыт передают молодым специалистам ветераны труда: заместитель начальника центра Любовь Сиротенко, специалист Людмила Горюнова и Екатерина Морозова, метеоролог Галина Гринько, агрометеоролог Лариса Громовик, техник-лаборант метеостанции Людмила Горюнова и Пролдагонда Галина Анисимова, гидрометеоролог.

В двадцать первом веке необходимы специалисты, подготовленные в учебных заведениях, в том числе в вузах, в области гидрометеорологии и гидрографии. Это специалисты в области водного хозяйства, авиации, железнодорожной и автомобильной транспорта, топливно-энергетического комплекса, строительства коммунального хозяйства, здравоохранения, ресурсные отрасли, оборона, население, служба борьбы с чрезвычайными ситуациями.

Центральная наша организация строится в рамках соглашения о сотрудничестве, заключённого между Кабардино-Балкарской Республикой и Росгидрометом.

В РУЧНОМ И АВТОМАТИЧЕСКОМ РЕЖИМЕ

В состав республиканского гидроцентра входят единнадцать гидрологических постов, на которых проводятся наблюдения за атмосферными явлениями, высотой снежного покрова, стоком поверхностных вод, уровнем и температурой воды, её химическим составом.

СВЯЗЬ С ПРОШЛЫМ Многие работники Центра трудятся здесь более двадцати лет. Накопленные знания и опыт передают молодым специалистам ветераны труда: заместитель начальника центра Любовь Сиротенко, специалист Людмила Горюнова и Екатерина Морозова, метеоролог Галина Гринько, агрометеоролог Лариса Громовик, техник-лаборант метеостанции Людмила Горюнова и Пролдагонда Галина Анисимова, гидрометеоролог.

СВЯЗЬ С ПРОШЛЫМ Многие работники Центра трудятся здесь более двадцати лет. Накопленные знания и опыт передают молодым специалистам ветераны труда: заместитель начальника центра Любовь Сиротенко, специалист Людмила Горюнова и Екатерина Морозова, метеоролог Галина Гринько, агрометеоролог Лариса Громовик, техник-лаборант метеостанции Людмила Горюнова и Пролдагонда Галина Анисимова, гидрометеоролог.

СВЯЗЬ С ПРОШЛЫМ Многие работники Центра трудятся здесь более двадцати лет. Накопленные знания и опыт передают молодым специалистам ветераны труда: заместитель начальника центра Любовь Сиротенко, специалист Людмила Горюнова и Екатерина Морозова, метеоролог Галина Гринько, агрометеоролог Лариса Громовик, техник-лаборант метеостанции Людмила Горюнова и Пролдагонда Галина Анисимова, гидрометеоролог.

СВЯЗЬ С ПРОШЛЫМ Многие работники Центра трудятся здесь более двадцати лет. Накопленные знания и опыт передают молодым специалистам ветераны труда: заместитель начальника центра Любовь Сиротенко, специалист Людмила Горюнова и Екатерина Морозова, метеоролог Галина Гринько, агрометеоролог Лариса Громовик, техник-лаборант метеостанции Людмила Горюнова и Пролдагонда Галина Анисимова, гидрометеоролог.

ПИЛОТОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

ГИДРОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

ГИДРОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

ГИДРОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

ГИДРОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

ГИДРОЛОГ СУТТАН СИХАЖЕ С НЕГОМЕРОМ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЫСОТУ СНЕГА

Пилотолог Суттан Сихаже снегомером определяет высоту снега

БЛАГОУСТРОЙСТВО

НОВАЯ ЯВЬ АУШИГЕРСКИХ ИСТОЧНИКОВ

Аушигерский источник давно уже известен далеко за пределами Кабардино-Балкарии и пользуется большим спросом. Некоторые наши бизнесмены правильно сориентировались, создали вокруг него несколько баз отдыха и по мере сил и возможностей обустроили их.

В этой ситуации крайне важно было обустроить дорогу от трассы Нальчик - Кисловодск к месту отдыха. Это важно было и для того, чтобы создать у людей устойчивое мнение о туристической привлекательности нашей республики.

В короткие сроки была построена новая дорога ко всем источникам - то раньше ездил, значит, по каким ухабам

да рытвинам приходилось пробираться. Также значительно расширен тротуар и выложен красивой плиткой. Радости приезжающих сюда людей нет предела. Их общее мнение выражают владельцы баз отдыха О. Жабалиев, С. Загазжев, М. Аршавагов и другие, которые радуются и просят через газету «Кабардино-Балкарская правда» передать руководству республики слова искренней благодарности за заботу о людях.

Такая новая явь Аушигерских источников. Проведенная работа, безусловно, послужит привлечению новых людей для отдыха и лечения в этих местах. Об этом свидетельствуют многочисленные отзывы как зарубежных, так и отечественных туристов, которые благодарят инициаторов и исполнителей проекта обустройства Аушигерских источников, справедливо утверждая, что сделано великое и богоугодное дело.

Владимир КУДАЕВ

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«У КОЛЛЕКТИВА БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ, ПРИ УСЛОВИИ СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ПОДДЕРЖКИ»

Выдержки из газеты «Кабардино-Балкарская правда» от 23 марта 1993 года

«...В нашей республике по приглашению Правительства КБР побывали глава постоянного представительства Международного Валютного Фонда в Российской Федерации господин Ж. Оглизко и специальный советник Европейского банка реконструкции и развития господин А. Кожемяков. Гости встретились с Премьер-министром КБР Г. М. Черкесовым и информировали его о положительной реакции президента Европейского банка реконструкции и развития Жака Аттали на просьбу, равные высказанную нашей стороной, об оказании содействия Кабардино-Балкарии в осуществлении программ экономического преобразования республики. В ходе визита гости посетили Нальчикский электротехнический завод, фабрику коврово-художественных изделий «Горняк», объекты зоны отдыха и туризма в Приэльбрусье».

пять, двадцать третий и двадцать четвертой. Это те учебные заведения, которые имеют хорошую базу для преподавания азос слесарного мастерства на уроках труда. Конкурс состоял из двух туров. Вначале предлагалось ответить на вопросы теоретического задания, а затем изготовить по чертежам различные детали. В старшей группе первые три места заняли соответственно: Н. Чамаев, А. Замбаатов (СШ №4), А. Калашников (СШ №29); в младшей - В. Мишин, С. Петров (СШ №4), Н. Беланов (СШ №5). Победителям вручены грамоты и денежные призы».

наших людей. Мы надеемся, что всё население выйдет на Ленинский субботник. Верим, что все политические партии, Федерация независимых профсоюзов КБР окажут помощь в организации субботника».

«...Это было непередаваемо красивое, волнующее зрелище. В концертном зале института искусств собрались любители камерной музыки, чтобы услышать и увидеть выступление нового творческого коллектива. В строгих концертных костюмах, при свечах, как в старину, выступили перед слушателями музыканты - солисты Кабардино-Балкарской госфилармонии, создавшие свой камерный ансамбль. Уже по первым его выступлениям можно с уверенностью сказать: у коллектива большое будущее, при условии, если он получит соответствующую поддержку. Новый ансамбль был создан после длительной подготовки, в него вошли одаренные, по-настоящему одержимые музыканты-единомышленники. Большая нагрузка выпала

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА



Ипотечный кредит

8 800 200-02-90 www.rshb.ru

Подобрать по телефону, на официальном сайте и в офисе АО «Росселенбанк».

ПОЛИЦИЯ

Светоотражающий КВН

В школах Нальчика стартовал весенний фестиваль юмора, собирающий сотни зрителей - школьников и их родителей. Разыгрывая курьезные ситуации, дети исполняют светоотражающие браслеты и наклейки.

Отражающий свет элемент на темной сцене помогает подросткам сделать выступление оригинальным, а его зрителям убедиться в эффе...

Юлия СЛАВИНА

Проверяют автобусы и их водителей

С 21 по 26 марта на территории республики проходит очередная акция «ЧАРТЕР», направленная на профилактику безопасности пассажирских перевозок.

Специальные мобильные группы будут проверять автобусы, осуществляющие на междугородних, межмуниципальных маршрутах, на предмет соблюдения требований к техническому состоянию, внесенная в конструкцию наземного транспортного средства, предпроектного контроля самой машины и медицинского осмотра водителей, соблюдения режима

труда и отдыха. Также проверка подвергнутся автобусы, осуществляющие перевозку организованных групп детей. В мероприятии примут участие сотрудники полиции отделов по экономической безопасности МВД республики, представители комитета КБР по транспорту и связи, МТУ Ространснадзора по СКФО, УФНС России по КБР. Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ БОКС

Около ста юных спортсменов участвовали в первенстве Кабардино-Балкарии по боксу, посвященном памяти мастера спорта СССР Артура Зокасаева - бывшего главы администрации села, злодейски убитого на пороге собственного дома в 2005 году.



Победителями турнира в своих весовых категориях стали Курман Бозиев, Мурат Хучуев, Асылдар Мечукаев, Павел Дерябин, Аликан Курманов, Ибрагим Сумаев, Кантемир Таажев, Рустам Кердеров, Астемир Ойтов и Ислам Ташхукаев. Специальными призами поощрены Асылдар Мечукаев «за волю к победе», Амин Кущов «за лучшую технику», Павел Дерябин как лучший боксер. Алим Жабоев отмечен специальным призом «Лучший судья».

ТУРНИР

Стрельба из боевого оружия

В УФСИН России по КБР прошли приуроченные к Дню работника уголовно-исполнительной системы лично-командные соревнования по стрельбе из боевого оружия.

В турнире приняли участие восемь команд - от аппарата Управления, УИИ, СИЗО-1, ИК-1, ИК-3, ИК-4, КП-5 и ОСН УФСИН России по КБР. В общекомандном зачете лучшей стала команда ИК-1. На вторую ступень пьедестала поднялись сотрудники ИК-3. В тройку лидеров также вошли бойцы спецназа «Булькан».

Победителями турнира выступают на первенстве Вооруженных Сил России, которое будет проходить в Нальчике с 18 по 24 апреля. Фото Камала Толгурова

АРМРЕСТЛИНГ

Выясняли, кто сильнее

В спортивном зале следственного изолятора №1 УФСИН России по КБР в рамках Спартаклады сотрудников ведомства проведен турнир по армрестлингу.

Открывая соревнования, заместитель начальника СИЗО-1 Альберт Дорогов пожелал командам честной борьбы, побед и удачи. В общем зачете команда ОСН заняла первое место, «серебро» у сотрудников ИК-3, третье место у команды СИЗО-1.

В стрельбе из АКМ первое место занял Азамат Кунижев (ИК-1), второе - Рустам Дзамиков (ОСН), третье Мурат Налсоев (ИК-3), сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

КИКБОКСИНГ

НОВЫЙ МАСТЕР

Более 600 спортсменов участвовали в чемпионате и первенстве страны по самому жесткому разделу кикбоксинга К-1, проходивших в Омске. Среди соискателей наград были и наши бойцы, трое из которых вернулись в республику со званием мастера спорта.

Серебряную медаль чемпионата завоевал Амир Альборов. На пути к финалу он выиграл четыре поединка, причём нокаутировал троих мастеров спорта. В финальном поединке он уступил мастеру спорта международного класса из Самары Александру Дмитриенко. Но даже несмотря на поражение, Альборов про-

извёл фурур ярким выступлением и выполнил норматив мастера спорта России. Ещё одно «серебро» на счету юниора Саида Асатова. Бронзовую медаль первенства завоевал Тамир-Ласланов. Тренирует спортсменов Айдин Саралидзе.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Четвёртая нальчикская спортшкола (директор Руслан Сурженко) при поддержке Министерства спорта КБР провела открытый турнир городского округа по вольной борьбе, посвященный Дню возрождения балкарского народа.

197 юных борцов из Нальчика и районов составили в двух возрастных группах и 20 весовых категориях. Награды победителям и призерам вручил заместитель министра спорта КБР Заур Хежев.

СКОРОСТНОЕ МАНЕВРИРОВАНИЕ

Федерация автомобильного и мотоциклетного спорта Кабардино-Балкарии при поддержке Госавтоинспекции и Министерства спорта республики в юбилейный для ГИБДД день 19 марта провели соревнования по скоростному маневрированию с элементами «джимханы» среди инструкторов автомобильных школ региона.



САМБО

Выступят на зональном первенстве

В Баксане прошло юношеское первенство республики по самбо, в котором участвовали более 250 спортсменов, представляющих все спортивные школы и секции республики.

Победителями в своих весовых категориях стали: Султан Жаңгаров, Али Куржиев, Хизир Биримитов, Астемир Камбаров, Альберт Таажев, Азрет Дашеков, Владислав Бриль, Савелий Дюбов, Илья Питаев, Мухамед Мешев, Адам Хагажеев, Марат Гуретов, Азамат Боготов, Ибрагим Ташуев, Анзор Таажев, Замир Батыров, Аслан

Алекперов, Рустам Гурфов и Адам Туганов. У девушек победу одержали Элина Кержюва, Джамия Кучукова и Милана Кабулова. Победители и призеры турнира завоевали право выступить на первенстве СКФО, которое пройдет в Универсальном спортивном комплексе Нальчика 8-10 апреля.

НАГРАДЫ ИЗ РУК ЗАММИНИСТРА



НАВЫКИ НА ВСЕ СТО

Посмотреть на зрелище приехали люди разных поколений, да и с легкой поевало. В соревнованиях приняли участие Кабардино-Балкарский центр подготовки и переподготовки кадров «РОСАВТОДОР», республиканский учебно-спортивный технический центр, республиканский учебно-спортивный технический центр, республиканская юношеская автомобильная школа, бакинская колледж «АГРО», центральная автошкола, РОСТО ДСОАФД КБР. В командных соревнованиях первое место завоевали Кабардино-Балкарский центр подготовки и переподготовки кадров «РОСАВТОДОР», второе - республиканский учебно-спортивный технический центр, на третьем - Артур Бижев (Кабардино-Балкарский центр подготовки и переподготовки кадров «РОСАВТОДОР»).

Сегодняшние соревнования являются хорошим показателем того, что в нашей республике есть инструкторы автошкол, которые не боятся соревнований, поскольку уверены в своих навыках на все сто. Мы увидели их в деле, за что им огромное спасибо. Ждём следующих гонок, которые будем проводить уже в более широком формате. Надеемся собрать инструкторов автошкол СКФО, - отметил главный судья, мастер спорта РФ Султан Хутов.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Радостных открытий в мире литературы

Ярким, эмоциональным праздником школьников стало открытие в Нальчике Недели детской и юношеской книги – ежегодной всероссийской акции, проводимой в нашей стране в течение многих десятилетий.



Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» был проведен в Москве по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года. И с той поры во всех регионах страны во время весенних школьных каникул работники библиотек устраивают для ребят путешествия по книжному морю.

В этот раз в столице Кабардино-Балкарии Министерством культуры КБР было организовано комплексное мероприятие по пропаганде книги и чтения, в подготовке и проведении которого приняли участие Республиканская детская библиотека им.

скандируя, угадывала имена персонажей – Маленького принца, Русалочки, Золушки, Бабы Яги, Черепашки Тортиллы, Красной Шапочки, Ассоль.

Обширную концертную программу подготовили под руководством педагогов учащиеся детской школы искусств №1 городского округа Нальчик (ул. Орданжикидзе, 164). Фрагмент мюзикла «Волк и семеро козлят» представили ребята, которые занимаются в филиале ДШИ №1, действующем в нальчикской школе №7.

Великолепные «литературные» вокальные и хореографические номера подготовили юные таланты образцовой вокальной студии «Феникс» г. Майского младшей группы школы танцев «Дас степ» и ансамбля эстрадного танца «Вдохновение» из Нарткалы, программы №1 с Залукожае Зольского района. Воз-



можность выступить перед публикой, переполняющей зрительный зал, была предоставлена юным жителям Чегема и других населённых пунктов республики.

На празднике открытия Недели детской и юношеской книги состоялось награждение лучших читателей года, а также победителей республиканского конкурса чтецов, выступавших на сцене – пели и танцевали, а публика, дружно



Шогенцуква. Министр культуры КБР Мухаддин Кумахов вручил победителям дипломы и книги и пожелал всем участникам праздника радостных открытий в мире литературы.

В дни школьных каникул во всех городах и районах республики, во всех библиотеках, работающих с детьми, пройдут театрализованные представления, будут подготовлены литературно-музыкальные композиции, книжно-иллюстративные экспозиции. Состоятся обзоры новых книг, встречи с писателями и электронные путешествия по сайтам библиотек Кабардино-Балкарии.

Ирина САДОВНИКОВА,
Фото Артура Елканова



Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Н. Кошарова (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачева,
А. Габуева, А. Дышчоев,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
печать – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-62; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Кошарова – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры
Тираж – 4169 экз.
Заказ – №381. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: г. Нальчик, 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф».
Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, 5.
Интернет-версия: www.kbrpavda.ru
e-mail: kbrpavda@mail.ru

КОНКУРС

КРАСОТА традиционного костюма

Цель конкурса фоторабот «Дети России» – показать преемственность поколений, красоту и многообразие культур народов России через традиционный костюм, вызвать интерес к возрождению народной культуры в семьях.

Принять участие в конкурсе могут все желающие граждане России. Для участия необходимо направить фотографии детей (в возрасте от 0 до 14 лет) в национальных костюмах на электронный адрес deti@nazaccent.ru.

Разрешение снимков – не менее 1600x2000 пикселей (300 точек на дюйм).

Расширение – только jpg, jpeg.

Заявка должна содержать название работы и краткую аннотацию о национальном костюме и по желанию об этическом происхождении ребёнка.

От одного автора принимается не более трёх фоторабот.

Время, когда была сделана фотография, значения не имеет.

Не допускаются к участию фотографии, участвовавшие в конкурсах 2014 и 2015 года, а также коллажи, снимки с надписями, датой, рамками, чрезмерной обработкой в графическом редакторе.

Передавая работы на конкурс, автор автоматически соглашается на публичное использование его работ.

Заявки принимаются до 15 мая. Победители будут объявлены 1 июня.

Первого победителя определит жюри конкурса, состоящий из профессиональных фотографов и журналистов. Второго выберут пользователи голосования на сайте конкурса. Победители получат традиционные призы конкурса – плашечные комплименты.

Конкурс фоторабот «Дети России» проводится по инициативе Гильдии межрегиональной журналистики и рассчитан на участие россиян всех национальностей.

ФЕСТИВАЛЬ

САМЫЙ ВЫСОКОГОРНЫЙ И МУЗЫКАЛЬНЫЙ

21 марта в горах Кабардино-Балкарии начался очередной фестиваль «Приэльбрусье-2016». Его организаторы, в числе которых горнолыжный творческий клуб «Чегетия» и Управление ФСКН России по КБР, настаивают на том, что праздник песни и горных лыж может проходить только в колыхающейся атмосфере альпинизма и горнолыжного спорта.



Самый высокогорный музыкальный фестиваль состоит из песенной и спортивной частей, принять участие могут все желающие. До 26 марта несколько тысяч отдыхающих в Приэльбрусье выступят на

любительских концертах и горнолыжных состязаниях, которые проходят под девизом «Спорт против наркотиков». Для детей организаторы традиционного праздника «Весёлые старты» на поляне Чегет.

В программе фестиваля также возложение венков к памятнику герою обороны Приэльбрусья, первого приэльбрусья Юмюрина, костюмированный карнавал у кафе «Ай-и», конечно же, каждый вечер в пикнике «Чегет» будут концерты гостей фестиваля, в числе которых известные барды Владимир Хальчевский, Михаил Калинин, Дмитрий Юрков, Виктор Каменицкий, Андрей Дербиллов и другие.

Управление ФСКН России по КБР уже много лет оказывает помощь в организации и проведении фестиваля. Руководство управления приветствовало участников фестиваля, пожелало им вдохновения, творческих открытий и ярких впечатлений.

Пресс-служба УФСН России по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru РЕКЛАМА

Организатор торгов – Ульяновская торгово-промышленная палата (ИНН 7325019166, ОГРН 1027300004137, адрес: 432017, г. Ульяновск, ул. Зинькина, 19, dg@ulekso.ru, +79176089341) сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения с открытой формой предоставления предложения о цене по продаже имущества ОАО «Байкалфарм» (ИНН 032602756), расположенного по адресу: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, пр-т Автомобилистов, 10; Лот №1 – технологическое оборудование (мерники, насосы, ёмкости, фильтры, этикетировочные машины, хроматограф, станки и пр.) – всего 276 единиц.

Подробная информация о характеристиках имущества представлена в объявлении на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве №090320 от 21.03.2016 г., а также на сайте организатора торгов www.utpr.ru/sales.

Имущество является предметом залога в пользу АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК».

Имущество продается единым лотом с начальной продажной ценой 36 555 167 рублей, НДС не облагается.

Оператор торгов – Межрегиональная Электронная Торговая Система – www.m-ets.ru. Прямой заказ на участие в торгах осуществляется с 00.00 мск 29.04.2016 г. до 23.59 мск 5.10.2016 г. в соответствии с регламентом работы электронной площадки. Период снижения цены – десять рабочих дней, шаг снижения – 5%, цена отсечения – 50 (пятьдесят) процентов от начальной продажной цены.

Утерянный аттестат Ж №0614084 на имя **Текеева Эльдара Юсуповича**, выданный МКОУ «СОЦН №27» г.о. Нальчик, считать недействительным.

Утерянный диплом СБ 2607936 на имя **Мамисирова Замира Олеговна**, выданный ГОУ КБ лицеем «Строитель», считать недействительным.

Ректорат, профсоюзная организация, Совет ветеранов и коллектив Института истории, филологии и средств массовой информации КБГУ им. Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью кандидата исторических наук, труженика тыла в годы Великой Отечественной войны **МОКОВА Бориса Муратовича**.